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 ناقش الموضوع التالي : ــ 
نولوجي عاملا فعالا في النظام البیئي الطبیعي ، و كنتیجة طبیعیة للإنفجار الديموغرافي و ما حققه من تطور تكدائما  كان الانسان 

أصبج ھو العنصر المسیطر في الغلاف الحیوي ، فقد تمكن من تدجین عدد كبیر من الحیوانات و النباتات المختارة ضمن الأنظمة البیئیة 
 الإصطناعیة ، مع توفیر الشروط الملائمة لرفع الإنتاجیة و الكتلة الحیوية ، قصد تلبیة إحتیاجاته من الغذاء و الطاقة . 

فع الإنتاجیة .في سیاق ھذ    عالج مجموعة إشكالیات تتناول وسائل ر ص ن  ا الن
 أجب بإيجاز و إختصار مع تنظیم إجاباتك جیدا ...                             

 
 نقاط )  04( الجزء الاول : ـ 

 تبین صورة لعنصر خلوي من العناصر الفاعلة في زيادة الكتلة الحیوية .       – 1 –الوثیقة 
 م ھذا العنصر واضعا علیه البیانات اللازمة .أعد رس .1
 أين يتمركز ھذا العنصر داخل الخلیة . .2
 حدد المرحلة الإنقسامیة التي سمحت لنا بالحصول علیه . .3
 إنطلاقا منه ننجز طابعا نوويا . وضح ذلك . .4
 ما علاقته بزيادة الكتلة الحیوية . .5
 

ي : ــ   نقطة )  12( الجزء الثان
 ت المستعملة في خدمة الأرض منذ القدم : ـ الحرث و السقي من أھم التقنیا.. 1

 الجدول الموضح يبین نتائج مردودية ثلاثة قطع أرضیة متماثلة محروثة على أعماق 
 مختلفة . 

 
 
 
 
 إستنتج فوائد عملیة الحرث على جزيئات التربة . -2حلل نتائج الجدول.       -1
 

 ضر في شروط تجريبیة معینة : ــ قیست شدة التركیب الضوئي لنبات أخ.. 2
 في الھواء ، و تعاد القیاسات بالنسبة لشدة   CO2بدلالة تركیز غاز الــ   O2ثبات شدة الإضاءة عند قیمة محددة و نقیس إنطلاق غاز الـ 

 . إضاءة أخرى . المعايرة تسمح بإنجاز المنحني الموضح
 % . 0.03العادي بالھواء يعادل  CO2مع العلم أن تركیز الـ 

 . أعط نتیجة .حلل المنحنیین  -1
 في الھواء  CO2حدد متى تكون شدة الإضاءة و نسبة الـ  -2

 عاملین محددين لشدة التركیب الضوئي في نفس الوقت .
 

 يملك أحد المربین سلالتین من الدجاج : ــ .. 3
 السلالة الاولى : بطیئة النمو و غزيرة البیض .

 الثانیة : سريعة النمو قلیلة البیض . السلالة
 ماھي السلالة المرغوبة لھذا المربي .  .1
 من تھجین السلالتین نتج جیلا أولا سريع النمو قلیل  .2

 البیض .
 . حدد الصفات السائدة و المتنحیة 
  ماذا تستنتج بخصوص نقاوة السلالتین. 
 ل تنتج أفراد الجی ، بعد تھجین أفراد الجیل الأول فیما بینھا 

 دجاجة سريعة النمو قلیلة البیض  300الثاني كالآتي :  
 دجاجة سريعة النمو غزيرة البیض  97                      
 دجاجة بطیئة النمو قلیلة البیض  99                      
 دجاجة بطیئة النمو غزيرة البیض  33                      

 اد الجیل الثاني .أ . أحسب نسبة كل نمط ظاھري في أفر
 . و عین أھم نمط وراثي مفید من الناحیة الإقتصادية .  نسبھا  ب. أكتب الأنماط الوراثیة الممكنة للسلالة المرغوبة

 . و يكثر منه  جـ . كیف يتصرف المربي لعزل ھذا النمط عن بقیة الأنماط
 

 نقاط )  04( الجزء الثالث 
 اتك التعلمیة و قدراتك .و من مكتسبمن خلال مناقشتك للموضوع  

 العوامل المؤثرة على إنتاج الكتلة الحیوية . أذكــر .1
 ماھي تأثیراتھا على إنتاج ھذه الكتلة ؟  .2
 كیف يمكن للإنسان التحكم فیھا ؟ .3
 ھل كان الإنسان إيجابیا في كل تطبیقاته ؟  وضح . .4

 أسرة العلوم الطبیعیة تنصحكم بالجد و المثابرة لتحقیق النجاح ...

 - 1 –الوثیقة         
 الإنتاجیة ( قنطار / ھكتار ) عمق الحرث ( سم ) 

 66.00 سطحي
10 78.00 
20 88.90 

 

 غم / ساعة  1حجم ثنائي الاكسجین المحرر من طرف الورقة  مل / 

  %   CO2تركیز غاز الــ 


